
                       INSTITUTO MACHADO DE ASSIS – IMA                                        PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 

 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

ESTADO DO MARANHÃO  

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

TÉCNICO EM 

SEGURANÇA 

DO TRABALHO 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C e D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 08h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

Cargo: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

Caatinga: o bioma menos preservado no Brasil enfrenta a pior seca 

dos últimos 50 anos 

Leia o texto a seguir e responda as questões de n° 1 a  6. 

 

A caatinga é um bioma exclusivamente brasileiro que 

ocupa 11% do território do país, estendendo-se por 844.453 

km². Esse tipo de vegetação, característico da região 

nordeste do país, abrange os Estados de Alagoas, Bahia, 

Ceará, Maranhão, Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do Norte, 

Piauí, Sergipe e o norte de Minas Gerais. O nome “caatinga” é 

de origem tupi e significa "mata branca", numa referência à 

paisagem esbranquiçada da vegetação, frequentemente 

assolada pela seca. 

Um estudo recente sobre o bioma, que é encontrado 

apenas no Brasil, faz um alerta grave: apenas 7,5% do 

território da caatinga estão protegidos em UC (Unidades de 

Conservação), conjuntos de estratégias para cuidar de áreas 

naturais a serem preservadas. 

O alerta foi feito no Ciclo de Conferências 2013 do 

BIOTA Educação, em junho deste ano, pelo biólogo Bráulio 

Almeida Santos, do Centro de Ciências Exatas e da Natureza 

da UFPB (Universidade Federal da Paraíba), que conduziu o 

estudo sobre o tema. Outro dado agrava ainda mais a 

situação: segundo o Ministério do Meio Ambiente menos de 

1,5% do bioma contam com unidades de proteção integral, 

onde o homem não pode viver. 

Além disso, a caatinga sofre com outros fatores. As 

maiores ameaças atuais a este ecossistema são a degradação 

ambiental, provocada pelo desmatamento e pelo uso dos 

recursos naturais (como a lenha, carvão ambiental e o uso 

excessivo da água para irrigação agrícola), a pecuária 

extensiva de caprinos e ovinos e as mudanças climáticas, que 

devem aumentar a temperatura na região. 

Segundo dados da ONU (Organização das Nações 

Unidas), a região Nordeste enfrenta em 2013 a maior seca 

dos últimos 50 anos, com mais de 1.400 municípios e 27 

milhões de pessoas afetados. No Piauí, 209 municípios, de um 

total de 224, estão em estado de emergência, devido à seca. 

Os agricultores estão com perdas que chegam a 90% da safra. 

Só o Estado de Pernambuco perdeu 40% do rebanho. Para 

auxiliar os moradores e trabalhadores rurais da região, o 

governo editou a Medida Provisória 610, que oferece 

benefícios financeiros para amenizar os prejuízos da seca. 

 

As secas têm afetado principalmente regiões na 

África, nos EUA, no México, no Brasil, e em partes da 

China e da Índia, Rússia e o sudeste da Europa. Além 

disso, a ONU estima que 168 países sejam afetados pela 

desertificação, nome dado ao processo de degradação 

do solo em terras secas que afeta a produção de 

alimentos e é agravado pela falta de chuvas. 

A tendência é que a caatinga apresente cada vez 

mais manchas de desertificação. No Brasil, 62% das 

áreas susceptíveis à desertificação estão em zonas 

originalmente ocupadas por caatinga, sendo que muitas 

já estão bastante alteradas. 

O clima da caatinga é o tropical semiárido e suas 

características são poucas chuvas, secas prolongadas e 

temperaturas elevadas. Pela pouca água existente no 

solo, a vegetação é rasteira, com árvores de porte baixo, 

muitas plantas espinhosas e cactáceas, como o xique-

xique (Pilosocereus gounellei) e o mandacaru (Cereus 

jamacaru), que só existem lá. Entre as outras espécies 

encontradas na região destacam-se a barriguda, a 

catingueira, a umburana e o juazeiro. 

A fauna da caatinga é bem diversificada, composta 

por répteis (principalmente lagartos e cobras), 

roedores, insetos, aracnídeos, cachorro-do-mato, arara-

azul (ameaçada de extinção), sapo-cururu, asa-branca, 

cutia, gambá, preá, veado-catingueiro, tatupeba, sagui-

do-nordeste, entre outros animais. 

Apesar das circunstâncias desfavoráveis, a 

biodiversidade da caatinga é rica, apresentando muitos 

seres vivos de espécies diferentes, adaptadas ao clima 

local. O ecossistema é considerado a região semiárida 

mais diversa do mundo e possui cerca de 6.000 espécies, 

muitas ainda desconhecidas pelos pesquisadores. 

Segundo dados do Ministério do Meio Ambiente, estima-

se que 41% das espécies da caatinga permaneçam 

desconhecidas. 

Até o momento, segundo dados do MMA, foram 

descritas na região 932 espécies de plantas, 241 de 

peixes, 79 de anfíbios, 177 de répteis, 591 de aves, 178 

de mamíferos e 221 de abelhas. No caso da flora, mais 

de 30% das espécies descritas são endêmicas, ou seja, 

ocorrem apenas nesse ambiente e região e em nenhum 

outro lugar do mundo. 

 

Extraído: http://www.uol.com.br/ 

http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/caatinga-o-ecossistema-do-sertao-nordestino.htm
http://educacao.uol.com.br/quiz/2012/04/24/em-tupi-guarani-o-que-significa-caatinga.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/desertificacao-causas-e-consequencias-do-mau-uso-do-solo.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/desertificacao-causas-e-consequencias-do-mau-uso-do-solo.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/desertificacao-causas-e-consequencias-do-mau-uso-do-solo.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/ciencias/caatinga-clima-arido-e-vegetacao-adaptada-a-falta-de-agua.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/tropical-semiarido-o-clima-do-sertao.htm
http://www.uol.com.br/
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

Cargo: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO  

 

01) Segundo o texto, NÃO é considerado um Estado 

abrangido pelo bioma da Caatinga. 

 

(A) Ceará 

(B) Pará 

(C) Norte de Minas gerais 

(D) Piauí 

 

02) De acordo com as informações do texto, Unidades de 

Conservação são: 

 

(A) Conjuntos de estratégias para cuidar de áreas naturais a 

serem preservadas. 

(B) Grupo de locais onde são feitas as medições de terra que 

pertencem aos indígenas. 

(C) Locais onde são realizados a guarda de material 

reciclável. 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores é correta. 

 

03) Considere o seguinte trecho do texto:” O nome 

“caatinga” é de origem tupi e significa "mata branca", 

numa referência à paisagem esbranquiçada da 

vegetação, frequentemente assolada pela seca.” Acerca 

do trecho acima, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A palavra “branca” é um adjetivo que caracteriza o 

substantivo “mata”. 

(B) A palavra “referência” foi acentuada corretamente, já 

que palavras paroxítonas terminadas em ditongo são 

acentuadas. 

(C) O verbo “assolada” está na forma nominal do gerúndio. 

(D) A palavra “origem” é paroxítona. 

 

04) Hodiernamente, as maiores ameaças ao ecossistema da 

Caatinga são: 

 

I. A degradação ambiental, provocada pelo 

desmatamento e pelo uso dos recursos naturais (como a 

lenha, o carvão ambiental e o uso excessivo da água para 

irrigação agrícola). 

II. A pecuária extensiva de caprinos e ovinos. 

III. As mudanças climáticas, que devem aumentar a 

temperatura na região. 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

(A) III 

(B) I, II e III 

(C) II 

(D) I e III 

 

 

 

05) A desertificação: 

 

(A) É o processo de degradação do solo em terras secas 

que afeta a produção de alimentos e é agravado 

pela falta de chuvas. 

(B) A maior parte das áreas de desertificação no Brasil 

está presente no Cerrado Brasileiro.  

(C) Ocorre em todas as regiões do Brasil, 

principalmente na Região Sul. 

(D) Não possui relação com o aquecimento global. 

  

06) De acordo com  texto, são espécies vegetais 

encontradas na Caatinga: 

 

I. Barriguda 

II. Catingueira 

III. Araucária 

IV. Juazeiro 

 

A quantidade de itens corretos é: 

 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3  

(D) 4 

 

07) Observe o seguinte trecho do texto: “Apesar das 

circunstâncias desfavoráveis, a biodiversidade da 

caatinga é rica, apresentando muitos seres vivos de 

espécies diferentes, adaptadas ao clima local. O 

ecossistema é considerado a região semiárida mais 

diversa do mundo e possui cerca de 6.000 espécies, 

muitas ainda desconhecidas pelos pesquisadores. 

Segundo dados do Ministério do Meio Ambiente, 

estima-se que 41% das espécies da caatinga 

permaneçam desconhecidas.” Acerca do trecho 

acima, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) O termo “apesar” estabelece com o parágrafo 

anterior uma ideia de oposição. 

(B) A palavra “circunstância” foi acentuada 

corretamente, tendo em vista que palavras 

paroxítonas terminadas em ditongo são 

acentuadas. 

(C) O verbo “é” está conjugado no Presente do 

Indicativo. 

(D) A palavra “biodiversidade” é oxítona. 

 

 

 

 

 

 

http://educacao.uol.com.br/quiz/2012/04/24/em-tupi-guarani-o-que-significa-caatinga.htm
http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia/desertificacao-causas-e-consequencias-do-mau-uso-do-solo.htm
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

Cargo: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO  

08) Assinale a alternativa em que a Concordância Verbal foi 

feita de forma INCORRETA. 

 

(A) Santos ficam em São Paulo. 

(B) Nesta sala há bons e maus alunos.  

(C) Jornais, revistas, TV, tudo só trazia boas noticias. 

(D) Amigos, irmãos, primos, todos foram viajar. 

 

09) Marque a alternativa em que o emprego da crase se deu 

de forma INCORRETA. 

 

(A) Mostrarei a vocês nossas propostas de trabalho. 

(B) Voltamos a contemplar o céu. 

(C) Amanhã iremos à festa de aniversário de minha colega. 

(D) Sou grata a população. 

 

10) Marque a alternativa em que a colocação pronominal foi 

realizada de forma INCORRETA. 

 

(A) De modo algum me afastarei daqui. 

(B) Ela nem se importou com meus problemas. 

(C) Tornarei-me um grande escritor. 

(D) Quando se trata de comida, ele é um “expert”. 

 

11) Assinale a alternativa que apresenta um Pronome 

Relativo. 

 

(A) Vós 

(B) Cujo 

(C) Seu 

(D) Alguém 

 

12) A conjugação correta do verbo Partir na 1° pessoa do 

plural do Pretérito Imperfeito do Subjuntivo é: 

 

(A) Partamos 

(B) Partirmos 

(C) Partíssemos 

(D) Partíamos 

 

13) Assinale a alternativa em que a  palavra destacada está 

em seu sentido figurado. 

 

(A) O vento acariciava as espigas. 

(B) Os seus olhos brilhavam como estrelas. 

(C) O Sol ilumina e aquece a Terra. 

(D) O livro está em cima da mesa. 

 

 

14) Assinale a alternativa em que o verbo se encontra na 

Voz Ativa. 

 

(A) Praticaram-se ações solidárias. 

(B) O menino se olhou no espelho. 

(C) O repórter publicou a notícia. 

(D) A notícia foi lida pelo repórter. 

 

15) Marque a alternativa que apresenta um verbo 

Irregular. 

 

(A) Olhar 

(B) Trazer 

(C) Escrever 

(D) Cantar 

 

 

 CONHECIMENTOS DE   

 INFORMÁTICA 

 QUESTÕES DE 16 A 20 
 
 

16) São características do Sistema Operacional 

Windows, EXCETO: 

 

(A) Código fechado 

(B) Monousuário 

(C) Gráfico 

(D) Multitarefa 

 

17) Gadgets são: 

 

(A) Tecnologias que permitem o computador utilizar a 

memória flash de dispositivos como pendrives, 

cartões de memória, entre outros, de forma a 

melhorar a performance geral do computador. 

(B) Programas que redimensionam as janelas abertas, 

arrastando -as para as bordas da tela. 

(C) São miniprogramas que oferecem informações 

rápidas e acesso fácil a ferramentas usadas com 

frequência. 

(D) Equipamentos que permitem acessar 

imediatamente documentos, imagens, musicas ou 

sites que utiliza diariamente. 

 

18) Através do Windows Explorer é possível: 

 

(A) Excluir arquivos. 

(B) Formatar pastas 

(C) Renomear pastas. 

(D) Todas as alternativas estão corretas. 

 

19) O grupo Organizar pertence a qual guia do Word 

2007? 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

Cargo: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO  

 

(A) Layout da Página 

(B) Formatar 

(C) Inserir  

(D) Início 

 

20) A tecla de atalho “CTRL + Q”: 

 

(A) Aplica formatação em itálico. 

(B) Remove um espaço entre linhas que antecede um 

parágrafo. 

(C) Remove a formatação de parágrafo. 

(D) Diminui o tamanho da letra. 

 

 

 

 CONHECIMENTOS    

 ESPECÍFICOS 

 QUESTÕES DE 21 A 40 
 

 

21) De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho 

(CLT), incumbe ao órgão de âmbito nacional 

competente em matéria de segurança e medicina do 

trabalho: 

 

I. Estabelecer, nos limites de sua competência, normas 

sobre a aplicação dos preceitos deste Capítulo, 

especialmente os referidos no art. 200. 

II. Conhecer, em primeira instância, dos recursos, 

voluntários ou de ofício, das decisões proferidas pelos 

Delegados Regionais do Trabalho, em matéria de 

segurança e medicina do trabalho.  

III. Coordenar, orientar, controlar e supervisionar a 

fiscalização e as demais atividades relacionadas com a 

segurança e a medicina do trabalho em todo o território 

nacional, inclusive a Campanha Nacional de Prevenção 

de Acidentes do Trabalho; 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

(A) I e III 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) I e II 

 

22) Compete especialmente às Delegacias Regionais do 

Trabalho, nos limites de sua jurisdição, EXCETO: 

 

(A) Promover a fiscalização do cumprimento das normas de 

segurança e medicina do trabalho. 

(B) Adotar as medidas que se tornem exigíveis, 

determinando as obras e reparos que, em qualquer 

local de trabalho, se façam necessárias. 

(C) Impor as penalidades cabíveis por 

descumprimento das normas constantes dos 

mecanismos de Segurança e Medicina do Trabalho. 

(D) Extinguir contratos de trabalho, em que o 

empregador não forneça a seus empregados o 

Equipamento de Proteção Individual. 

 

23) De acordo com a Consolidação das Leis do 

Trabalho(CLT), assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Será facultativa a constituição de Comissão Interna 

de Prevenção de Acidentes (CIPA), de 

conformidade com instruções expedidas pelo 

Ministério do Trabalho, nos estabelecimentos ou 

locais de obra nelas especificadas. 

(B) As empresas, de acordo com normas a serem 

expedidas pelo Ministério do Trabalho, estarão 

obrigadas a manter serviços especializados em 

segurança e em medicina do trabalho. 

(C) A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, 

gratuitamente, equipamento de proteção 

individual adequado ao risco e em perfeito estado 

de conservação e funcionamento, sempre que as 

medidas de ordem geral não ofereçam completa 

proteção contra os riscos de acidentes e danos à 

saúde dos empregados.  

(D) O equipamento de proteção só poderá ser posto à 

venda ou utilizado com a indicação do Certificado 

de Aprovação do Ministério do Trabalho. 

 

24) A respeito da Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes, assinale a alternativa ERRADA. 

 

(A) Os representantes dos empregadores, titulares e 

suplentes, serão por eles designados. 

(B) O empregador designará, bienalmente, dentre os 

seus representantes, o Presidente da CIPA e os 

empregados elegerão, dentre eles, o Vice-

Presidente.  

(C) Cada CIPA será composta de representantes da 

empresa e dos empregados 

(D) Os representantes dos empregados, titulares e 

suplentes, serão eleitos em escrutínio secreto, do 

qual participem, independentemente de filiação 

sindical, exclusivamente os empregados 

interessados. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SÃO JOÃO DOS PATOS - MA 

Cargo: TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO  

25) De acordo com o art. 168 da Consolidação das Leis do 

Trabalho(CLT), será obrigatório exame médico, por 

conta do empregador, nas condições estabelecidas neste 

artigo e nas instruções complementares a serem 

expedidas pelo Ministério do Trabalho: 

 

I. Periodicamente 

II.  Na demissão 

III.  A admissão 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

(A) I e III 

(B) Todos os itens são corretos. 

(C) I e II 

(D) II 

 

26) Acerca das condições específicas das Edificações, 

disposta na Consolidação das Leis do Trabalho, marque 

a alternativa ERRADA. 

 

(A) Poderá ser reduzido esse mínimo desde que atendidas 

as condições de iluminação e conforto térmico 

compatíveis com a natureza do trabalho, sujeitando-se 

tal redução ao controle do órgão competente em 

matéria de segurança e medicina do trabalho. 

(B) Os locais de trabalho deverão ter, no mínimo, 5 (cinco) 

metros de pé-direito, assim considerada a altura livre do 

piso ao teto. 

(C) As edificações deverão obedecer aos requisitos técnicos 

que garantam perfeita segurança aos que nelas 

trabalhem. 

(D) Os pisos dos locais de trabalho não deverão apresentar 

saliências nem depressões que prejudiquem a 

circulação de pessoas ou a movimentação de materiais. 

 

27) Sobre as Instalações elétricas que devem ser 

consideradas para a prática adequada do trabalho, 

observe os itens a seguir. 

 

I. Somente profissional qualificado poderá instalar, 

operar, inspecionar ou reparar instalações elétricas. 

II. Os que trabalharem em serviços de eletricidade ou 

instalações elétricas devem estar familiarizados com os 

métodos de socorro a acidentados por choque elétrico. 

III. O Ministério do Trabalho disporá sobre as condições 

de segurança e as medidas especiais a serem observadas 

relativamente a instalações elétricas, em qualquer das 

fases de produção, transmissão, distribuição ou 

consumo de energia. 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

 

(A) I e III 

(B) II 

(C) II e III 

(D) I, II e III 

 

28) O Ministério do Trabalho estabelecerá normas 

sobre: 

 

I. A obrigatoriedade de indicação de carga máxima 

permitida nos equipamentos de transporte, dos 

avisos de proibição de fumar e de advertência 

quanto à natureza perigosa ou nociva à saúde das 

substâncias em movimentação ou em depósito, 

bem como das recomendações de primeiros 

socorros e de atendimento médico e símbolo de 

perigo, segundo padronização internacional, nos 

rótulos dos materiais ou substâncias armazenados 

ou transportados. 

II. As exigências similares relativas ao manuseio e à 

armazenagem de materiais, inclusive quanto às 

condições de segurança e higiene relativas aos 

recipientes e locais de armazenagem e os 

equipamentos de proteção individual. 

III. As precauções de segurança na movimentação 

de materiais nos locais de trabalho, os 

equipamentos a serem obrigatoriamente utilizados 

e as condições especiais a que estão sujeitas a 

operação e a manutenção desses equipamentos, 

inclusive exigências de pessoal habilitado. 

 

Marque a alternativa que indica as assertivas 

corretas. 

 

(A) III 

(B) II 

(C) I e II 

(D) Todas as assertivas são corretas. 

 

29) A Previdência Social rege-se pelos seguintes 

princípios e objetivos, salvo: 

 

(A) Uniformidade e equivalência dos benefícios e 

serviços às populações urbanas e rurais. 

(B) Seletividade e distributividade na prestação dos 

benefícios. 

(C) Caráter democrático e centralizado da gestão 

administrativa, com a participação do governo e da 

comunidade, em especial de trabalhadores em 

atividade, empregadores e aposentados. 

(D) Valor da renda mensal dos benefícios substitutos 

do salário-de-contribuição ou do rendimento do 

trabalho do segurado não inferior ao do salário 

mínimo. 
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30) A respeito do Conselho Nacional de Previdência Social–

CNPS, órgão superior de deliberação colegiada, assinale 

a alternativa ERRADA. 

 

(A) Poderá ser convocada reunião extraordinária por seu 

Presidente ou a requerimento de dois terços de seus 

membros, conforme dispuser o regimento interno do 

CNPS. 

(B) Os membros do CNPS e seus respectivos suplentes serão 

nomeados pelo Presidente da República, tendo os 

representantes titulares da sociedade civil mandato de 2 

(dois) anos, podendo ser reconduzidos, de imediato, 

uma única vez. 

(C) Os representantes dos trabalhadores em atividade, dos 

aposentados, dos empregadores e seus respectivos 

suplentes serão indicados pelas centrais sindicais e 

confederações nacionais. 

(D) O CNPS reunir-se-á, ordinariamente, uma vez por mês, 

por convocação de seu Presidente, não podendo ser 

adiada a reunião por mais de 15 (quinze) dias se houver 

requerimento nesse sentido da maioria dos 

conselheiros. 

 

31) Compete ao Conselho Nacional de Previdência Social–

CNPS: 

 

I. Participar, acompanhar e avaliar sistematicamente a 

gestão previdenciária. 

II. Apreciar e aprovar os planos e programas da 

Previdência Social. 

III.  Apreciar e aprovar as propostas orçamentárias da 

Previdência Social, antes de sua consolidação na 

proposta orçamentária da Seguridade Social. 

IV. Acompanhar e apreciar, através de relatórios 

gerenciais por ele definidos, a execução dos planos, 

programas e orçamentos no âmbito da Previdência 

Social. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

32) A Previdência Social compreende: 

 

I. O Regime Extintivo Suplementar de Previdência 

Social. 

II. O Regime Facultativo Complementar de Previdência 

Social. 

III. O Regime Geral de Previdência Social. 

 

Marque a alternativa que indica as assertivas corretas. 

(A) II e III 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) I e II 

 

33) São segurados obrigatórios da Previdência Social 

as seguintes pessoas físicas como empregado, 

salvo: 

 

(A) O empregado de organismo oficial internacional ou 

estrangeiro em funcionamento no Brasil, desde que 

coberto por regime próprio de previdência social. 

(B) O brasileiro ou o estrangeiro domiciliado e 

contratado no Brasil para trabalhar como 

empregado em sucursal ou agência de empresa 

nacional no exterior. 

(C) Aquele que presta serviço de natureza urbana ou 

rural à empresa, em caráter não eventual, sob sua 

subordinação e mediante remuneração, inclusive 

como diretor empregado. 

(D) O brasileiro civil que trabalha para a União, no 

exterior, em organismos oficiais brasileiros ou 

internacionais dos quais o Brasil seja membro 

efetivo, ainda que lá domiciliado e contratado, 

salvo se segurado na forma da legislação vigente do 

país do domicílio. 

 

34) O Regime Geral de Previdência Social compreende 

as seguintes prestações, devidas inclusive em razão 

de eventos decorrentes de acidente do trabalho, 

expressas em benefícios e serviços quanto ao 

segurado e dependente: 

 

I. Reabilitação profissional. 

II. Pecúlios. 

III. Serviço social. 

 

Assinale a alternativa que indica as assertivas 

corretas. 

 

(A) II 

(B) I, II e III 

(C) III 

(D) I 
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35) NÃO são consideradas como doença do trabalho: 

 

(A) A doença degenerativa. 

(B) A inerente a grupo etário. 

(C) a doença endêmica adquirida por segurado habitante de 

região em que ela se desenvolva, salvo comprovação de 

que é resultante de exposição ou contato direto 

determinado pela natureza do trabalho. 

(D) Todas as alternativas estão corretas. 

 

36) Acerca da NR-17, assinale a alternativa ERRADA. 

 

(A) A organização do trabalho não deve ser adequada às 

características psicofisiológicas dos trabalhadores e à 

natureza do trabalho a ser executado. 

(B) Esta Norma Regulamentadora visa a estabelecer 

parâmetros que permitam a adaptação das condições de 

trabalho às características psicofisiológicas dos 

trabalhadores, de modo a proporcionar um máximo de 

conforto, segurança e desempenho eficiente. 

(C) As condições de trabalho incluem aspectos relacionados 

ao levantamento, transporte e descarga de materiais, ao 

mobiliário, aos equipamentos e às condições ambientais 

do posto de trabalho, e à própria organização do 

trabalho. 

(D) Para avaliar a adaptação das condições de trabalho às 

características psicofisiológicas dos trabalhadores, cabe 

ao empregador realizar a análise ergonômica do 

trabalho, devendo a mesma abordar, no mínimo, as 

condições de trabalho, conforme estabelecido nesta 

Norma Regulamentadora. 

 

37) Para trabalho manual sentado ou que tenha de ser feito 

em pé, as bancadas, mesas, escrivaninhas e os painéis 

devem proporcionar ao trabalhador condições de boa 

postura, visualização e operação e devem atender aos 

seguintes requisitos mínimos: 

 

I. Ter área de trabalho de fácil alcance e visualização 

pelo trabalhador. 

II. Ter características dimensionais que possibilitem 

posicionamento e movimentação adequados dos 

segmentos corporais. 

III. Ter altura e características da superfície de trabalho 

compatíveis com o tipo de atividade, com a distância 

requerida dos olhos ao campo de trabalho e com a 

altura do assento. 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

(A) II e III 

(B) I, II e III 

(C) II 

(D) I e II 

38) Os assentos utilizados nos postos de trabalho 

devem atender aos seguintes requisitos mínimos 

de conforto: 

 

I. Encosto com forma levemente adaptada ao corpo 

para proteção da região lombar. 

II. Características de pouca ou nenhuma 

conformação na base do assento. 

III. Altura ajustável à estatura do trabalhador e à 

natureza da função exercida. 

IV. Características de pouca ou nenhuma 

conformação na base do assento. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3  

(D) 4 

 

39) Nas atividades de processamento eletrônico de 

dados, deve-se, salvo o disposto em convenções e 

acordos coletivos de trabalho, observar o seguinte, 

EXCETO: 

 

(A) O tempo efetivo de trabalho de entrada de dados 

não deve exceder o limite máximo de 5 (cinco) 

horas, sendo que, no período de tempo restante da 

jornada, o trabalhador poderá exercer outras 

atividades, observado o disposto no art. 468 da 

Consolidação das Leis do Trabalho, desde que não 

exijam movimentos repetitivos, nem esforço visual. 

(B) O empregador não deve promover qualquer 

sistema de avaliação dos trabalhadores envolvidos 

nas atividades de digitação, baseado no número 

individual de toques sobre o teclado, inclusive o 

automatizado, para efeito de remuneração e 

vantagens de qualquer espécie. 

(C) O número máximo de toques reais exigidos pelo 

empregador não deve ser superior a 9 (nove) mil 

por hora trabalhada, sendo considerado toque real, 

para efeito desta NR, cada movimento de pressão 

sobre o teclado. 

(D) Nas atividades de entrada de dados deve haver, no 

mínimo, uma pausa de 10 (dez) minutos para cada 

50 (cinqüenta) minutos trabalhados, não 

deduzidos da jornada normal de trabalho. 
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40) Nos locais de trabalho onde são executadas atividades 

que exijam solicitação intelectual e atenção constantes, 

tais como: salas de controle, laboratórios, escritórios, 

salas de desenvolvimento ou análise de projetos, dentre 

outros, são recomendadas as seguintes condições de 

conforto: 

  

I. Umidade relativa do ar não inferior a 40 (quarenta) 

por cento.  

II. Níveis de ruído de acordo com o estabelecido na NBR 

10152, norma brasileira registrada no INMETRO. 

III.  Velocidade do ar não superior a 0,50m/s. 

IV. Índice de temperatura efetiva entre 20° C (vinte) e 

25° C (vinte e três graus centígrados). 

 

Assinale a alternativa que indica os itens corretos. 

 

(A) III e IV 

(B) I e II 

(C) Todos os itens são corretos. 

(D) II e III 

 


